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8.2.1.3 kBaApaT yWMYLLEeHi kebenTKiTepre xikTey;

OKyLWblnapAbl KBagpaT YWMYLLEHiH KebenTKilTepre xXikTey, KOs huuneHTTEpPiH aHblikTay biny, ecenTtep
WblFapyaa KongaHy

OKyLublnap:

- KBaApaT yWMyLleHi KebenTKilwTepre XikTey aaropnTMiH cunatTangbl;

- KBaZpaT YLWMYLLEHIH KebenTKiwTepre xikTeny Ko3pUUNEHTTEPI MeH OHbIH TybipnepiHiH apacbiHOaFbI
6annaHbICTbI TYCiHAipeai.

- KBagpaT ywmyLue;

- KBaZpaT ylMyLleHiH Tyb6ipi;

- KBagpaT TeHaey;

- eKiHLWi oapexeni TeHaey;

-TOJIbIK XK9HE TOJIbIMCbI3 KBagpaT TeHaeynep;

- KeNTipinreH KBagpaTt TeHaey;

OKyLubLNap:
KenTipinreH kBagpaT ywMyLleHi kebenTKillTepre xikTen bineai;

Okywblnap: KenTipinreH kBagpaT ywMyLleHi kebenTkiwTepre XikTen 6ineai;

BenceHai KapbIM- KaTblHAC, ©3iHAIK LWeLwiM Kabbliaayabl YApeHy XaHe OHbl AaMbIiTy. bip - 6ipiHiH nikipnepi
MEH epeKLUeNiKTepiH KypMeTTey, kabbingay

MpeseHTauns
MaTemaTuka NIHdopMaTurKa

KBagpaT TeHAeynepai wewy, kBagpaT TeHaeysepaiH TybipiH chopMyna apkbijibl )xaHe BrueT TeopeMachl
apkblbl Taby. Kenmylue yFbiMbl. KebenTkillTepre xikTey AaFabiChl

Cabak Gapbicbl

Cabak JKocnapnaHfaH ic-apekeTt PecypcTtap

Ke3seH,aepi



CabakTbIH 6achl

1. ¥NbIMOacTbIpy Ke3eHi

OKyLUblNapMeH canemaecy, TyreHaen, CbiHbIN Ta3ablFbl MEH Ka)XKeTTi Kypas-
»abablKTapblHbIH OAaNbIHAbIFbIH TEKCEPY. bIHTbIMaKTacTbIK aTMoChepachkiH
KanbiNTacTbIpy.

2. Cabak MakcaTblH Koo MyFfaniM okyLbinapabl cabak TakbipblObl MEH OKY
MaKCaTbIMEH TaHbICTbIpFaHHaH KeliH, cabak MakcaTbl MeH bafFanay
KpuTepuiinepi okyLbinapMeH bipre KopbITbiaabl.

3. «CeHeMiH-ceHbelnMiH» olblHbl CeHeMiH «+» CeHbenMiH«-» KopbITbIHAbI
1l.ax2+bx+c (x-anHbIMansbl, a, b, ¢ - cangap xsHe a=0) KenmyLleci ksagpaT
yWwMyLleci kBaapaT ywmyLwe 6onaTbiHbiHa ceHeciH 6e?

2.ax2+bx+c kKBagpaT ywMyLleHiH Tybipnepi oen kBagpaT YLWMYLLEHi Henre
aliHangblpaTbiH X aliHbIManbICbiHbIH, MOHAEPIH anTaTbIHbIHA CeHeciH 6e?
3.KBagpaT ywmMmyLleHiH TybipnepiH Taby yLliH OHbl HeNlre TeHecCTipin, WhiKKaH
KBagpaT TeHAaeyaiH TybipnepiH Taby kepek ekeHiHe ceHeciH 6e?

4.Erep x1 >xaHe x2 MaHAepi ax2+bx+c kBagpaT ywmyLweHiH Tybipnepi 6onca,
oHAa ax2+bx+c=a(x - x1)(x - X2) TeHAiri aknkaT bonaTbIHAbIFbIHA CEHECIH 67
5.Bip Tybipi x1 60naTbiH ax2+bx+C KBaApaT yWMYyLECiH a(x - X1)2 TypiHe
KenTipyre 6onaTblHAbIFbIHA CEHECIH 6e?

6.Ke3 kenreH KBagpaT YLWMYLLEeHi kebenTkiwTepre xikTeyre 60naTbiHbIHA
ceHeciH 6e?



CabaKTbIH opTachl

CabaKkTblH, COHbI

«MuFfa wabybln» 9p Tonka 5-cypakTaH KoMbl1aabl.

1-Tonka : 1. KBagpaT TeHAeYyAiH aHblIKTaMachl.

2. BueT TeopeMachl

3. (x-5)2Here TeH?

4.5 TaskTbiH 10 ywbl 6ap.

An 5 xapbIM TasKTblH Helle yLubl 6ap?

5. X2+6x+9 Here TeH?

2-Tonka:

1. KBagpaT YyLMYLUEHiH aHblKTaMachbl

2. BneT TeopemMacbiHa Kepi TeopemMa

3. (6+y)2Here TeH?

4. 3 )apblM NAnTKanbl Wokonag 800 Tr Typaabl?

2 NANTKasbl LUOKONAA Helle TeHre Typaabl?

5. (8-y)(8+y) Here TeH? 3- TornKa:

1. KBagpaT TeHAeYyAiH AUCKPUMUHAHTBIH aHblkTay gopmynacel 2. KsagpaTt
TeHaeyre Mbican KenTip.

3. (7-z)2Here TeH? 4. 9 caHbIH 1/2 -re kebenTce, 4,5 weiFanbl, an 9-abl 1/2 -re
6ence He WbiFaabl?

5. 4x2-4x+1 Here TeH? KBaapaT ywWMyLeHi kebenTKiwTepre xikte: 1-ton Ne
9.13 (1) 4x2-4x+1 11n24+3n+14 Ne 9.13 (1)4x2-4x+1 2- Ton Ne 9.13 (4) x2-6x+9
3a2-11a+32 3- Tton Ne 9.13 (5) 16+8x+x2 2b2-4b+13 Ke3s kenreH ksagpaT
yLIMYLeHi kebenTKiwTepre XikTeyre 6osa ma?

EHAi X~ 2+bx+c TypiHOeri KBagpaT yWMYLLEHi Kasal kebenTKilTeprexikreyre
6onapbl?

OHbIH, KebenTKiWTEepre XikTenMenTiH xafaanbl 6ona ma? XXiktereH
ywmMmyLwenepre 6annaHbiCTbl cxeMa KypbiHgap. 3.Ceprity caTi.CypeTTep
KypacTbipy. CypeT 60oiblHLWa KOPbITbIHAbLI Xacay.

1-Ton Ne 9.18 (3)

2-ton Ne 9.18 (2)

3- Ton Ne 9.18 (1)

5.KnHoTeTp 3anbiHAa 6ip KaTapbiHAa X-5, (X>5) opblHAbIKTaH OpHaNacKaH,
6apnbiFbl X~ 2-x-20 opbIHAbIK Bap.

Bapnblk OpbIHAbIK Helle KaTapAa OpHanackaH?

(MKayabblH epHeK TypiHAe »a3blHbI3) 10 caHblHbIH, 6enriwTep XKybblH TaHOan
oTblpa, AypbIC XKayan Tabblnagbl.

CoHpa X" 2-7x+10=(x-5)(x-2) 6onaTbiHbIH Kepyre 6onaabl. OcblfaH KeniH
oKyLblNapfFa X~ 2-7x+10=0 TeHAeyiH wWewly yCbiHblNaAbI.

TeHaeyniH con xafbl (X-5)(X-2)-Ke TeH eKeHiH KosigaHa oTblpa, (x-5)(x-2)=0 gen
afcak, oHaa x=5 Hemece x=2 6onagbl.

Ocbl )Kepae oKyllbllapAaH KBagpaT YWMYLWeHiH Tybipnepi MEH OHbIH,
KebenTKiwTepre XikTenyiHiH apacbiHaaFbl 6annaHbICbl XXalbl cypanagbl.

X"~ 2+bx+c=(x-x_1 )(x-x_2 ) 6onaTbiHbIH balikayfa 6onagbl, MyHAafbl X_1 MeH
X_2 - KBaApaT ywMmyLleHiH Tybipnepi. OcbifaH, KBagpaT TeHaeyai
kebenTkiwTepre xikTey ajicimeH ae wewyre 601aTbiHbIH auTbIN 6Tyrebonaabl.
XKeke xyMbIC OKyLUbIIap KeNTipinreH KkeagpaT YLWMYyLLeHi kebenTkiwTepre
XKiKTey AafabllapbiH TancbipMasap opblHAAY apKbisibl KaabinTacTbipaabl.
KonpgaHb6anbl TancblpMaHbl OpblHAAYAbl YCbIHbIHbI3.

KunHoTeTp 3anbiHAa 6ip kaTapblHAa x-5, (x>5) opblHAbIKTaH OPHaiackaH,
6apnbiFbl X~ 2-x-20 opbIHAbIK 6ap.

Bapribik OpbIHABIK HElle KaTapAa OpHaiackaH?

(KayabblH epHeK TypiHAE Xa3blHbI3)

[eckpunTop:

Binim anywbl: KaTapAblH CaHbIH ecenTey YLWiH anrebpanblik 6pHEK Kypabl;
KBaApaT yLWMYLLeHi kebenTkiwTepre xikTey opMynacbiH KosgaaHaabl;

Ynre Tancoipma:
YiA TancbipMacbiH AMAaKTUKaabik MaTeprangaH bepy
Cabak COHbIHAA OKyLUbIIap pednekcus Xypriseni:



Pednekcus

Cabak COHbIHAa OKyLUbINap pednekcns Kyprizeni: ©3iHHiH 6yriHri cabakka
KaTblCbIHAbI 6aFanan, 6epinreH urypanapabl Tanaa. MeH cabakka eTe »Kakcbl
KaTbICbIM, TancblpMaiapAbl TOJbIK OpblHAAAbIM. MeH ByriHri cabakka »<aKcCbl
TYCiHIN, KaTbICbIN OTbIpAbIM. MeH XaKCbl TannbiHAbIM, Bipak 6api ongafbigan
eMec. MeHiH byaH fa »KaKcbl fanbiHganybiMa 6onagbl MeH 6yriH cabakka
apanacnagbiM OKyLUblNap 634epPiHiH XYMbICbl MEH CbIHbINMTACTaPbIHBIHXYMbICbIH
6enrini 6ip kpuTepunnep borbiHWa baFanan anagbl



